
第三小学校等複合施設及び立川第三中学校整備基本計画 

スケジュールの見直しに関する説明会での意見要旨 

 
日時 会場 参加者 

令和７年３月 28 日（金） 

午後７時 00 分～８時 00 分 

たましん RISURU ホール 

５階第１会議室 

７名 

令和７年３月 29 日（土） 

午前 10 時 00 分～11 時 00 分 

たましん RISURU ホール 

５階第１会議室 

９名 

合計 16 名 

 

1. 主なご意見 

 

意見 いつ日時を決定するかはわからないということか。 

 

回答 この時点では「計画通り進めることは難しい」という判断をする以上の検討材料が

そろっていません。立川第五中学校の契約については、引き続き進めるが、その進

捗によっても変わってきます。現時点では、計画通りに進んでいないことをご説明

させていただき、今後については目途がみえてきたら改めて報告させていただき

ます。 

 

 

意見 現状、三小学区はマンションの増加で子供が増えると予想される。工事が遅れる

 のは仕方がないが、安全安心を確保しながらどういう想定をしているか知りたい。 

 

回答 第三小学校の地区でマンション等が増加していることは認識しています。住民や

こどもの数は右肩上がりにある状況は把握しています。市内でも増減の地域差が

あるなかで、第三小学校は教室数の対応は推移を見ながら一定の考えをもってい

ます。建替えの機会に推計に応じた学級数増は考えています。ピークを賄える教室

数確保を予定しています。学校の中での工夫、増築の可能性も考えられます。それ

でも対応できなければ学区域を変更するなどして対応していきたいと考えていま

す。早めにリスクを洗い出し、対応していきたいと考えています。 

 

  



 

意見 雨漏りなど、建物の老朽化が進行している。今後どのように考えているか。 

 

回答 両校の校長・副校長にお話しした際に、現場では創意工夫しながらなんとか経費を

抑えて維持管理していることは伺っています。建替え延期が長期化するのであれ

ば対応はしていただきたい旨も伺っています。令和７年３月議会にて、建物の躯体

と設備の老朽化の調査を令和７年度に行い、その後必要な改修を行うことを報告

しています。 

 

 

意見 設計は変えないということか。日程が延びるということ。また、35 人学級想定か

ら 30 人学級になった際はどうするか。 

 

回答 35 人学級で、人口推計で一番多い児童数に対応できるようにしました。30 人学級

やマンション増については、そのタイミングで足りるように対応したいと考えて

います。 

 

 

意見 計画が決まったら説明会を行うということでよいか。 

 

回答 目途がみえてきたら、改めて説明会を行います。 

 

 

意見 スケジュールは白紙という認識か。 

 

回答 今の状況は、スケジュールどおりにいかないことが判明したものの、何年後になる

かといったことをお示しできる状況にはありません。マンション増による子ども

の増加傾向の話はいただいており、必要に応じて見直すことは考えられます。今の

状況では、判断できる材料も揃っておらず今後のスケジュールがお示しできない

状況であることはご理解いただきたいと思います。 

 

  



 

意見 現状では三中校舎雨漏り、暖房設備使えない（ブレーカーがあがった）、建物躯体

の老朽化は進んでいるとともに、付帯設備の劣化も相当進んでいる。具体的には、

体育館の放送設備が適切でない。響いて聞こえない。暗幕など工夫はしている。何

をしゃべっているかわからない。ただ、建て替えを控え予算は少なく自由な金額が

ない。特別予算などをつけるなど、現在の生徒に不便をかけないようにしてもらい

たい。 

 

回答 建て替えが控えているので多少の不具合はなんとか運用の中で、学校も苦労しな

がらやっていただいているのは把握しています。調査したうえで、安全安心な学校

生活を確保するため適切な処置をしていきたいと考えています。 

現場で優先順位をつけ対応しているが、建て替えが控えているなかで老朽化が累

積しているのは事実です。調査したうえで、安心安全、快適な学校生活を確保して

いきたいと考えています。 

 

 

意見 教室の広さ（面積を適正規模に縮小することにより）現状広さより小さくなると伺

っている。先生や保護者から懸念があり、不利益にならないようにしてほしい。現

状維持を希望する。 

 

回答 学校の規模の適正化については、整備基本計画策定時でも同様の意見ありました。

児童が適切に教育を受けられる環境は確保していきたいと考えています。現に進

んでいる第二小学校も同様で学校標準を定めて、それに沿って進めています。三小

については、今までは他の小学校より大きかったため懸念があると考えられます。

今後、基本計画も時点修正の際には、社会状況等踏まえて検討を進めていきます。 

 

 

意見 複合施設の安全確保に懸念。学校関係者以外の立入りがあるので、児童に不利益に

ならないように適切な対応を希望する。 

 

回答 複合化については本市では新たな取り組みにはなりますが、第二小学校も同様で

先行して進めています。事業進捗状況や使用したうえでの意見を参考に見直しな

ども行い反映したいと考えています。 

 

  



 

意見 夏季の空調の効きが悪い（３階は３４度超えてしまうこともある）ため、早急に対

策願いたい。また、トイレの老朽化については保護者からも使いにくいという声、

職員トイレも労働環境改善の観点からも温水洗浄便座を設置するなど改善を希望

する。 

 

回答 現場を確認させていただきながら対応していきたいと考えています。空調につい

ては、初期整備してから一定年経過していることにより空調効率が低下している

ことや温暖化による外気温の上昇等より上層階の室温が高いことは、各学校から

伺っています。設備更新、修繕または現場での工夫など検討していきたいと考えて

います。職員用トイレについても、スケジュール見直しと同時に再検討していきた

いと考えています。 

 

 

 

2. 提出意見（会場アンケート） 

＜出席者の属性＞ ※当てはまる項目が複数の場合があるので参加人数とは異なる。 

学校等との関係 ３月 28 日（金） ３月 29 日（土） 

第三小学校の児童の保護者  6 

第三小学校に入学予定の未就学児

の保護者 

 3 

立川第三中学校の生徒の保護者 1 2 

立川第三中学校に入学予定の子ど

もの保護者 

1 2 

錦児童館又は錦学童保育所利用者  2 

保護者以外で錦町又羽衣町に在住 3  

その他 1 1 

 

お住い ３月 28 日（金） ３月 29 日（土） 

錦町 5 7 

羽衣町 1 1 

錦町又は羽衣町以外で立川市内   

立川市外 1 1 

 

  



＜ご意見＞ 

・事業者がいないというのにビックリしました。三中に次女が入学する時に、建て替え

になるかと思いましたが、全く予定通りに進んでいないとのこと。 

・子どもの学校生活に建て替えがかぶらなければありがたいですが、古い校舎で地震が

来てもこわいので何とも言えません。お話のとおり安全第一でお願いします。 

・説明会をまたお願いします。 

・保護者が少ないので残念です。 

・子どもが三中に入るのが R9 年度予定、在学中の建替えはできればないほうがよいと

思い今日の説明会に来てみました。（安全ならたてかえはないほうがよいと考えていま

す）状況は理解できましたが、なんとも未定すぎてびっくりしました。 

・安全が第一なので、部分改修や工夫でなんとかよろしくお願いします。 

・子供の安全安心をまもって下さい。 

・子どもが今年入学予定なので気になり参加しましたが、学校設備の老朽化が深刻にも

かかわらず何も具体的な対策の予定もなく心配になりました。 

・何か起きてからでは遅いので対応をお願いしたいです。 

・老朽化した３中より通学路の安全（現北側の歩道の狭さ、交通量）を考えると、仮の

校舎のほうが安全で安心と考えていました。 

・建物の調査だけではなく、周囲をとりまく環境も確認していただきたい。今回の計画

の説明会で、３中北側歩道整備で安心した方がたくさんいました。 

・学校への不安がある中で少しでも安心して子どもを通学させたいです。よろしくお願

いします。 

・現状よく理解できました。本日はありがとうございました。 

・三中の諸施設は問題があるところが多いです。建替がリスケジュールされる中、問題

個所がそのまま放置されないように、改善するための予算（特別予算）をつけて対応を

望みます。例：雨漏り、体育館の放送システム、（エコー効果が大きく何を言っている

かわからない）など 

・現状わかりました。ご説明ありがとうございました。 

・教室サイズの拡大（現状サイズの維持）、児童の安全確保（複合施設となり、学校関

係者以外が立ち入るため）、エアコン性能が低く、下記の教室内温度が 34 度を超える

こともある。空調強化をお願いしたい。 

・トイレの老朽化している、苦情がある、職員の労働環境の改善→児童用トイレの整備、

職員用トイレのウォシュレット化を要望。 

・シックハウスに対応した建築材を検討していただきたい。朝８時から夕方 16 時とし

て８時間学校の空気にいなければならないということを鑑みて、苦しい思いをする生

徒がでないように、教室の壁材、床材だけでもご検討をお願い致します。 


